

EL EX PRESIDENTE OVANDO

NO PARTICIPE EN NINGUN CRIMEN

Campana boliviana pretende

atentar contra

Ejercito

(PAGINA 11)

DESTINO MALLORCA

ESPAÑA SUSPENDE ALGUNOS VUELOS CHARTER CON INGLATERRA

(PAG. 4)

LOS

PROFESORES DE FILIALES DE INSTITUTO DE ZARAGOZA

ESTAN EN PARO TECNICO

EN PROTESTA POR LOS PROBLEMAS QUE TIENEN PLANTEADOS

(PAGINA 7)

ARAGON

expres

DIARIO DE LA TARDE

Legal: Z - 22 - 1970
Edita: EDUARDO FUEMBUENA COMIN
Redacción, Administración y Talleres:
C/ 2 - Telef. 21 69 83 - Télex 58054

Edita: PRENSA ARAGONESA, S.A.
MIÉRCOLES, 5 DE MAYO DE 1971
Año II - Número 395
Precio del ejemplar: 4 PESETAS

A FRAGA BARNE, TENIDA

ADRID, 5. (Europa) - Ha sido detenida en victoria de Standard americana la señorita Ana Iribarne, de 32 años, que trabajaba en una empresa y que, al ser despedida, según se produjo, según se hallaba con un grupo de adores de la empresa.

PABLO CASALS "Ciudadano de honor de las Américas"

WASHINGTON, 5 (Efe). - El secretario general de la O.E.A., Galo Plaza, entregó al violoncelista español, Pablo Casals, una placa en la que se nombra "Ciudadanos de Honor de las Américas".

Plaza hizo entrega del nombramiento anoche, al final de un concierto dirigido por Casals, en el edificio de la Unión Panamericana, en Washington, sede de la Organización de Estados Americanos.

EL DOLAR se HUNDE en EUROPA

Cinco países suspenden sus compras de dolares

España sin decisión oficial

Pág. 12

ESPAÑOLES UNIVERSALES

Exito sin precedentes de RAPHAEL en MOSCU



GRAN PREMIO a BUÑUEL por su "TRISTANA"



Pág. 2

Un SUPERSATELITE ESPIA, en ORBITA

TRANSMITIRA a EE.UU. en BREVES SEGUNDOS lo que "VEA" en RUSIA, CHINA y LEJANO ORIENTE

CABO KENNEDY, 5 (Efe-Reuter). - Un gigantesco satélite espía ha sido colocado en órbita esta mañana con la misión de avisar a los Estados Unidos y a sus aliados sobre la posibilidad de un ataque enemigo con misiles. El satélite, de 816,48 kilogramos de peso, fué colocado en el espacio por un cohete "Titan-3C" de las Fuerzas Armadas, que constituye el ingenio militar más potente utilizado por el departamento de Defensa para el lanzamiento de satélites. El nuevo ingenio espacial, está equipado con delicados instrumentos entre los que

figuran sensores infrarrojos muy perfeccionados que podrán "ver" los posibles lanzamientos de cohetes o cualquier otro acontecimiento nuclear que se efectue en cualquier parte de la Unión Soviética, China o Lejano Oriente.

La órbita del satélite será de unos 38,600 kilómetros de altura. En cuestión de segundos, lo que este supersatélite "vea" se transmitirá a los Estados Unidos a través de una estación de seguimiento situada en Australia, a 480 kilómetros al noroeste de Adelaida.

TECNOLOGICO

● LA MINISTRO DOMINICANO DE COMERCIO CON LOPEZ RODO



MADRID.— El Ministro comisario del Plan de Desarrollo don Laureano López Rodo con la ministro de Comercio de la República Dominicana doña Altigracia Batista de Suarez. (Foto: Europa Press).

RAPHAEL en MOSCU ● NO HAY ENTRADAS A PESAR DE SU PRECIO (unas 2.000 pesetas)

MOSCU, 5 (Efe).— Ante un numeroso auditorio que llenaba el Palacio de Deportes hizo anoche su "debut" en Moscú el cantante español Raphael, muy popular en la URSS —aunque esta es la primera vez que la visita a raíz de su película "Digan lo que digan", estrenada aquí hace unos años.

Una abrumadora mayoría femenina y no solamente de

adolescentes (había muchas madres y abuelas también), aplaudió entusiasmada los números del recital.

El programa de música hispano-americana principalmente incluyó canciones de Manuel Alejandro, Salvador Adamo y los "Peregrinitos" de García Lorca.

Como regalo Raphael cantó las célebres "Kalinka" y "Katuscha", que la audiencia aplaudió calurosamente.

No queda una sola entrada disponible para las restantes actuaciones y los revendedores ofrecen algunas a 25 rublos la butaca (pesetas unas dos mil).

NUEVA YORK

Los críticos hispanos seleccionan a "TRISTANA"

● LUIS BUÑUEL, FERNANDO REY, ANDRES SEGOVIA y NATI MISTRAL, ENTRE LOS ARTISTAS PREMIADOS



tres", Magaly Alabay "La noche de los asesinos" y Silvia Prito "Requiem por Yarini, como mejores actrices.

Seleccionados como mejores actores de cine figuran, junto a Fernando Rey ("Tristana"), Hugo del Carril ("El día que me quieras") y Braulio Castillo ("Suplemente María") y como mejores actrices Celia Gámez ("Las leandras"), Susana Campos ("El día que me quieras") y Saby Kamalich ("Simplemente María").

En variedades en clubs nocturnos neoyorquinos, Carlos de la Cámara y su ballet español y el ballet flamenco de Julio Gutiérrez.

Mejor espectáculo "María Sabina", noche argentina" en el Lincoln Center y "Festival de la Canción Latinoamericana" en Nueva York.

Como programas de televisión figura "Domingos en el uno", el "Show de Lucecita" y "Tremenda corte".

Seleccionados como artistas del año figuran Nati Mistral Sandro y Mario Garéna.

NUEVA YORK, 5 (Efe).— Los Críticos Hispanos de Espectáculo en Nueva York, seleccionaron ayer a la película española "Tristana" para los premios de la entidad de 1970, que se entregarán en junio próximo.

"Tristana", que fue una de las cinco películas extranjeras seleccionadas para el "Oscar" de Hollywood, obtuvo las calificaciones de mejor film mejor director (Luis Buñuel) y mejor actor (Fernando Rey).

Con premio especial figura el guitarrista español Andrés Segovia.

Otros artistas seleccionados son el cantante argentino Sandro y la puertorriqueña Lucecita Benítez y Roberto Cantoral ("El triste"), Willie Colón ("Che-che cole") y Dino Ramos "La nave del olvido", como compositores

en teatro, figuran Manuel Casal "Requiem por Yarini", Raimundo Hidalgo "La sogá" y Frank Robles "El cepillo de dientes" como mejores actores y Luz Castaño "A media luz los



MOR NO CONFIRMADO

MONSEÑOR CIRARDA A CORDOBA

BLAO, 5 (Europa Press).— "La Gaceta del Norte", por boca de responsable en Madrid, Manuel Rodríguez Mora, publica hoy la siguiente información:
Los círculos religiosos de Madrid vuelve a revivir estos días una noticia no confirmada Monseñor José María Cirarda, obispo de Santander y administrador apostólico de Bilbao, podría muy bien ser trasladado a otra diócesis, por ejemplo la de Córdoba. Las fuentes que normalmente facilitan la información religiosa son de por sí bastantes reticentes a confirmar o desmentir todo aquello que se refiere a los obispos, por otras razones porque dejan este menester, delicado en ocasiones, a un prestigioso órgano: "L'Osservatore Romano".

madrid hoy

EL HUNDIMIENTO
EN GARCIA MORATO

LOS AFECTADOS TENDRAN NUEVOS PISOS de AQUI a UNA SEMANA

MADRID, 5 (Crónica especial de Europa Press, por Antonio Santander, en exclusiva para "ARAGON/exprés").— A las doce de la noche todo era normalidad en la casa de siete plantas número 74 de la calle García Morato. La mayor parte de los vecinos se encontraban ya en la cama, los menos frente al televisor. Una hora después las veintidós familias que ocupaban el inmueble estaban en la calle. Momentos más tarde el edificio se desplomó, se vino abajo, sin poder recoger ni los objetos más personales, incluso el dinero.

Sobre las doce el sereno fue a abrir el portal y notó como crujían las paredes. Abrió la puerta a un taxista —ha dicho— que vive en un piso del número 74 y notó que caía tierra y materiales de los techos de la carnicería y farmacia que hay en la planta baja del edificio. Avisó a los bomberos y a la policía municipal. Después avisó a algunos vecinos y transeúntes.

Como medidas de previsión se desalojaron también los vecinos de los números 72 al 76, de García Morato y el número 36 de la calle García Paredes. Todos los vecinos, unas trescientas personas, fueron alojados en viviendas y centros especiales. La última inquilina en salir fue soña Luz Alonso, de sesenta y dos años, que vivía sola en el piso quinto. Esa noche había dejado de ir la enfermera de costumbre, quien le asistía en algunos ratos. Doña Luz fue conducida en manos de uno de los bomberos a la casa de las Hijas de la Caridad.

Por otra parte, el matrimonio compuesto por don Emilio García Concejo de sesenta años y doña Luisa Gómez Socuellamos, que habitaba en el tercer piso se quedaron rezagados y cuando quisieron salir a la calle, una grieta les impidió alcanzar la puerta. Se hundió parte del piso de la habitación en que

se encontraban y afortunadamente se pudieron quedar junto a un muro. Allí viendo el vacío a sus pies, aguardaron hasta que en la madrugada, alguien oyó sus gritos y avisó a los bomberos. Después de superar grandes riesgos el matrimonio fue rescatado y conducido a la residencia de La Paz, con fuerte "shock" nervioso.

La finca había sido construida en 1913. En los bajos había una farmacia hasta hace poco con una romántica rebotica, que ahora después de las obras realizadas se había transformado en una lujosa farmacia. Al lado una carnicería en la que estaban haciendo reformas. Al desplomarse el edificio se produjo el consiguiente gran estruendo y tras el derrumbamiento se pudo comprobar que también la finca contigua había sufrido un derrumbe parcial.

Según parece, los cimientos de la finca no han cedido, sino que han sido los muros. Como los escombros en el derrumbamiento han quedado dentro, presionan la fachada y los bomberos con prisa demolieron esta para evitar el peligro de su derrumbamiento, pese a que desde el primer momento se procedió a su apeo.

La junta municipal del distrito de Chamberí ha actuado con gran diligencia en este caso del derrumbamiento de la casa número 74 de la calle García Morato. Los afectados de la casa hundida, que son veintiocho familias y las diecisiete familias que vivían en la casa inmediata, la número 72, afectada por el hundimiento de la primera tendrán nuevos pisos de aquí a una semana o algo menos.

El ayuntamiento de Madrid por medio de la citada junta, ha brindado los pisos que la Corporación posee en el barrio de Moratalaz, construidos para atender a los casos de expropiación forzosa.

cina que Vd. instalará cuando
ya en la casa de su futuro
sea: hoy... porque el Banco
Santander le proporciona hoy
hasta el 70% del valor de esa casa
a pagar en siete años

ansando en ella, en su mujer, en
comodidad y en su buen gusto,
siempre ha querido poner una
a así... el día en que tuviera la
de su futuro. Su casa "para toda
la..."

ro ese día puede ser...
nismo.
nga a Bansander,
cir, al Banco de
nder. Podemos
rcionarle, con hi-
ca, hasta el 70 %
alor de su piso, a
s de nuestra nueva
lidad, préstamo vi-
la, para optar al cual
s necesario haber sido
te del Banco... y que, además,
itamos ágil y rápidamente.

para viviendas cuyo valor se sitúe
entre 500.000 y 1.500.000 pesetas.
Durante la vigencia del crédito, su
familia estará protegida mediante
un ventajoso seguro de vida, a con-
tratar con el Instituto Nacional de
Previsión.

Si usted quisiera solicitar un
préstamo vivienda, pero por una
u otra causa no se puede cons-
tituir hipoteca sobre el piso,
¡venga también a vernos!

Buscaremos y encontra-
remos alguna so-
lución.

Para mayor in-
formación visite la
oficina más cerca-
na a su domicilio, del
Banco de Santander.

Viva hoy el piso de su futuro.



BANCO DE SANTANDER

viaje con nosotros al futuro

por el Banco de España con el N.º 8199/4

COLES, 5 DE MAYO DE 1971

CON UN COCHE ROBADO CHOCO CONTRA OTRO TURISMO

SEVILLA, 5 (Cifra).— Juan Caro Murciano de 19 años, domiciliado en Huerta de la Bachillera, de esta ciudad, chocó con el automóvil que conducía contra otro coche de turismo en la Ronda de Capuchinos. Juan Caro resultó con heridas leves de las que fue asistido en el Hospital Central.

Resultó que el coche que conducía el herido había sido

sustraído momentos antes de la puerta de su domicilio, en calle Begonia, a Antonio Villanueva Maya. Intervinieron los agentes de la policía que hallaron en poder de Juan Caro Murciano un lote de alhajas que dijo haber recibido de un individuo que se dio a la fuga.

Con las diligencias instruidas pasó a disposición de la autoridad competente.

Barcelona

FALLECE AL CAERSE POR UNA VENTANA

BARCELONA, 5 (Cifra).— Ha fallecido, al caer por una ventana Miguel Taverna Castellón, de 68 años de edad. El accidente se produjo en el domicilio de este sito en la calle Consejo de Ciento, número 403.

La víctima se estrelló contra el pavimento de un patio interior de la vivienda, siendo recogido y trasladado en gravísimo estado al hospital de San Pablo en donde falleció a los escasos minutos de ingresar.

VIII Centenario de la Reconquista de Teruel

TERUEL, 5 (Cifra).— El día 11 del presente, serán inauguradas las fiestas conmemorativas del 8 Centenario de la Reconquista de la ciudad por Alfonso II, tras el pregón que pronunciará el decano de Filosofía y Letras de Zaragoza, Antonio Beltrán.

A partir de esta fecha y hasta final del año se celebrarán diversos actos conmemorativos, entre los que son de destacar un ciclo de conferencias sobre temas medievales y una magna sesión académica que tendrá por escenario la histórica iglesia de San Pedro.

EL GENERAL ROMULO FINALIZO LA VISITA A ESPAÑA

- Se han fortalecido las cordiales relaciones entre ambos países
- Promover un entendimiento más completo entre los dos pueblos

MADRID, 5.(Europa Press).— Al término de la visita oficial a España del ministro de Asuntos Exteriores filipino, general Carlos P. Rómulo, la oficina de Información Diplomática española, ha facilitado el siguiente comunicado conjunto:

“El secretario de Asuntos Exteriores de Filipinas, general Carlos P. Rómulo, ha realizado una visita oficial a España los días 3 y 4 de mayo, invitado por el Gobierno español.

Durante su estancia en España, el secretario Rómulo ha sido recibido por S.E. el Jefe del Estado español, por Su Alteza Real el Príncipe de España y por el vicepresidente del Gobierno.

La visita se ha desarrollado en un clima de máxima cordialidad y entendimiento mutuo que han confirmado la estrecha vinculación existente entre los dos países.

El secretario Rómulo y el ministro de Asuntos Exteriores español López-Bravo, han conversado ampliamente, pasando revista a la presente situación internacional, con especial énfasis en las relaciones filipino-españolas y en los más importantes temas de interés común.

El ministro filipino, expresó el deseo de su Gobierno de mantener los derechos jurisdiccionales que le competen sobre la zona del mar que baña su archipiélago. El ministro español, expresó su tesis de que el Régimen del paso inocente por los estrechos, consagrado por la Convención de Ginebra de 1958, debe conservar su plena vigencia en las circunstancias presentes. Ambos ministros tomaron nota de las respectivas posiciones en la materia, con un espíritu de mutuo respeto.

Con fecha de 4 de mayo se firmó un acuerdo de cooperación técnica en materia de Turismo entre Filipinas y España.

En la misma fecha se canjearon los instrumentos de ratificación del préstamo de diez millones de dólares concedido por el Gobierno español al Gobierno filipino, y se firmó un protocolo adicional al convenio cultural de 1949.

Con ocasión de la visita, se han intercambiado altas condecoraciones entre los dos ministros de Asuntos Exteriores.

El ministro filipino inauguró la XXI Semana Filipina patrocinada por

la embajada de su país en Madrid y el Instituto de Cultura Hispánica, y el homenaje a Filipinas celebrado en el Palacio de Exposiciones y Congresos bajo los auspicios de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Con anterioridad a la visita oficial, el secretario Rómulo presidió en Madrid, durante los días 1 y 2 de mayo, la tercera reunión de embajadores filipinos en Europa, en la que participaron también el secretario filipino de Hacienda César Virata, y el presidente del Consejo Económico Nacional filipino, Dr. Gerardo Sicat. Los participantes en esta reunión fueron invitados a un almuerzo por el ministro López-Bravo.

Al término de su visita, el secretario Rómulo expresó su agradecimiento por la hospitalidad ofrecida por el Gobierno y el pueblo de España, y los dos ministros de Asuntos Exteriores convinieron en que la visita ha servido para fortalecer las cordiales relaciones existentes y promover un entendimiento más completo entre los dos pueblos.

DESTINO MALLORCA

**ESPAÑA
SUSPENDE
ALGUNOS
VUELOS
CHARTER CON
INGLATERRA**

PALMA DE MALLORCA, 5.(Europa Press).— Ha causado sensación la noticia procedente de Londres, según la cual las autoridades españolas han prohibido los vuelos “Charter” con turistas que pasen menos de siete días en nuestro país.

Se espera que las autoridades españolas aclaren la verdadera situación, puesto que la información, tal como se ha recibido de Londres, puede afectar de manera muy especial a Mallorca.

Igualmente se espera, que se celebre una reunión en el sindicato para tratar del tema y comprobar, en primer lugar, si la información es correcta, y, en tal caso, estudiar las medidas adecuadas para hacer frente a la nueva situación.

Durante los meses de verano, puede hablarse de un turismo “caro”, pero durante el invierno diversos sectores de la industria turística mallorquina han mantenido en buena parte su actividad con este otro turismo.

En cualquier caso se espera la reacción de las autoridades españolas.

**CRONOMETRAJE
OFICIAL
RELOJ SUIZO**

FESTINA

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

PIJNEN, nuevamente LIDER

La etapa de hoy

CLASIFICACIONES

Miércoles, 5, sexta etapa Salou-Barcelona, 149 kilómetros. La etapa discurre por las provincias de Tarragona y Barcelona. Se sale de Salou a las tres de la tarde, para seguir por Reus, Alcover y subir, a los 42 kilómetros de carrera, el collado de Lilla, de segunda categoría, para descender a Valls y seguir por Rodona, Collado de Santa Cristina, Vendrell hasta Cunit, 90 kilómetros, donde termina la provincia de Tarragona y comienza, en el kilómetro 91, la de Barcelona.

Se sigue por Sitges, las cuevas de Garraf, Castelldefels, Esplugas y se entra en Barcelona alrededor de las seis y media de la tarde. Etapa un poco accidentada, pero con grandes descensos después de los 45 kilómetros que pueden aprovechar como hoy los rodadores-«sprinters».

CLASIFICACION DE LA ETAPA DE AYER

- 1.—Pijnen en 3-45-30, con 20 segundos de bonificación.
- 2.—Paranteau, 3-45-40 con 10 segundos de bonificación.
- 3.—Castelló, 3-45-46 con cuatro segundos de bonificación.
- 4.—Godefroot, 3-46-51.
- 5.—Krekels, id.
- 6.—Karstens, id.
- 7.—Guimard, id.
- 8.—Mudderman, id.
- 9.—Loysch, id.
- 10.—Gómez Lucas, id.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Pijnen, 21-58-18.
- 2.—Castelló, 21-59-04.
- 3.—Paranteau, 21-59-29.
- 4.—Guimard, 21-59-29.
- 5.—Perurena, 21-59-34.
- 6.—Lasa, 21-59-48.
- 7.—González Linares, 21-59-50.
- 8.—Bracke, 21-59-52.
- 9.—Ocaña, 21-59-52.
- 10.—Santisteban, 21-59-13.

CLASIFICACION METAS VOLANTES

- 1.—Perurena 12 puntos.
- 2.—Peelman 12 puntos.
- 3.—Guimard, 9 puntos.
- 4.—Hutsebaut 6 puntos.
- 5.—Sáez 5 puntos.

¡SALTO LA LIEBRE!

EL AFFAIRE DE LAS INVITACIONES VENDIDAS

Hoy el aficionado ha tenido noticia de otra curiosidad “tabú” dentro de nuestro pintoresco fútbol zaragozano de todos los días.

Resulta que de las invitaciones que en el club se reparten —la directiva anterior lo hizo con abrumadora abundancia, hasta 400 entradas se entregaban a un señor, extraño a Remolinos, y para la Peña de Remolinos, de donde venían unas cuarenta personas para animar a nuestro equipo.

¿Qué se hacía con estas invitaciones? ¿Se controlaba de algún modo su reparto? Ahora ha saltado la liebre y se dice que de las invitaciones el Club repartió el último domingo se ha hecho, de algunas de ellas, mal uso, vendiéndolas por algunos de a prensivos, en establecimientos públicos y en la calle.

Por eso la Directiva ha informado del hecho y ha querido cortar por lo sano el “negocio” de los aprovechados

navegantes en río revuelto queriendo también que respecto, las aguas bajas la Directiva ha impuesto normas para el reparto de invitaciones que, a principios, se nos antojo poco desenfadasas

En todos los clubs existían compromisos de entrar invitaciones y estos se atenderlos porque es ético siempre llevando —como que ahora va a hacer control de las mismas evitará ese sonrojante gris de los aprovechados

El “affaire” de las invitaciones vendidas, a nos acaba de sorprender derivación que de él nos más nos gusta, es la Directiva no ha querido volverlo en los países silencio. Porque decir las salir al paso de ellas, no es de mal gusto, aunque existirá quien piense precisamente lo contrario.

feria de la corsetería

ELEGANCIA INTIMA



Para cada silueta hay una prenda LOVABLE que la estiliza y embellece

LoVable

Confeccionadas en tejidos de gran calidad, son prácticamente indeformables. A la elegancia de su corte, unen un colorido de última moda.

PLANTA 3.ª

Galerías Preciados

"NOS HAN ESTADO ENGAÑANDO"

● Dice el Presidente de la Sección Social del Metal de Madrid

MADRID, 4 (Europa Press).— Mañana se firmará el acta de ruptura del convenio colectivo del metal de Madrid, según ha decidido la comisión deliberadora en su reunión de hoy, la octava de las negociaciones, al no llegar a un acuerdo las partes social y económica en torno a los puntos básicos de discusión.

La parte empresarial se ha vuelto atrás de su propuesta, formulada en la séptima reunión de forma extraoficial y sin constar en acta, de negociar un aumento salarial del orden del 20 por 100 sobre la retribución base actualmente vigente, 147 pesetas diarias, y ha insistido en su postura de fijar previamente los mínimos de rendimientos, punto con el que desde un principio la parte social se mostró disconforme.

La parte social ha propuesto reiniciar la negociación con base a un nuevo articulado, a lo que no ha accedido la parte económica. En cuanto a salarios, la parte social ha vuelto a insistir en las 300 pesetas mínimas diarias.

A la salida de la reunión, el presidente de la Sección Social del Sindicato Provincial del Metal de Madrid, señor Banales, ha manifestado que "nos han estado engañando". Otros miembros de la parte social de la comisión deliberadora, han declarado a un redactor de Europa Press que las condiciones impuestas por la parte económica en esta octava reunión han sido inadmisibles y que ha sido la Sección Económica la que ha querido la ruptura.

LAS DELIBERACIONES

El convenio colectivo del metal, de ámbito provincial para Madrid, afecta a unas cinco mil empresas y 120.000 trabajadores. La comisión deliberadora se constituyó en la Casa Sindical de Madrid el pasado 3 de marzo y celebró su segunda reunión del día 12 del mismo mes. En ella se acordó únicamente la suspensión momentánea de las deliberaciones hasta el día 17 siguiente, a la espera de que se comunicara oficialmente el aumento del índice del coste de la vida, teniendo en cuenta el deterioro de los salarios durante el año 1970, según solicitó la Sección Social.

En la tercera reunión se presentaron ya por ambas partes propuestas concretas de salarios: 161,70 pesetas diarias fue el mínimo ofrecido por la parte económica y 300 el de la sección social, que consideró la oferta de la económica como regresiva, ya que la citada cantidad se habría obtenido simplemente con aplicar a la tabla salarial vigente el aumento del índice del coste de la vida y, para ello, no había sido

preciso denunciar el convenio. Como se recordará, al día siguiente, 18 de marzo, el Consejo de Ministros fijaba un nuevo salario mínimo.

Prácticamente no se modificaron las propuestas en la siguientes reuniones. Al término de la cuarta, un portavoz de la Sección Social manifestó a un redactor de Europa Press que "pensamos que la Sección Económica busca la ruptura de las negociaciones para ir al lado del Ministerio de Trabajo". Por aquellos días se registraron algunos conflictos en empresas de Madrid, protesta por la marcha de las deliberaciones.

En esta cuarta reunión fue cuando se acordó, por vez primera, firmar el acta de ruptura de las negociaciones, para lo que se fijó la fecha del 13 de abril. Conversaciones a alto nivel sindical lograron evitar la ruptura y se aseguró que las deliberaciones se reanudarían sobre nuevas bases. La comisión acordó en consecuencia volver a reunirse, por sexta vez, el día 19. El secretario general de la Organización Sindical, señor Martín Villa, manifestó que Sindicatos trataría de evitar por todos los medios a su alcance la ruptura definitiva.

En la sexta reunión, sin embargo, las ofertas de ambas partes fueron similares y solo se llegó al acuerdo de volver a reunirse el pasado día 24 de abril. Se afirmó entonces que las negociaciones se encontraban ya en un callejón sin salida. En la reunión del día 24, la parte económica elevó efectivamente su oferta, pero de modo extraoficial y sin que constara en acta, aumento salarial que vendría acompañado, por otro lado, de determinadas condiciones que tampoco especificó. En medios de la Sección Social se estimaron estas propuestas extraoficiales como dilatorias de la verdadera solución y como una medida política dadas las fechas que se avecinaban, en las que, como ya se ha informado, se han registrado algunos conflictos.



Este final se veía venir casi desde el principio de las negociaciones. Conforme éstas han ido desarrollándose les hemos informado de su marcha. Hoy les brindamos un completo resumen que da una panorámica de conjunto de la cuestión. Léanla y juzguen por ustedes mismos. Para los que creían en la vía de la negociación sindical, es decepcionante. Para los que ya eran escépticos, no hará sino confirmarles en su opinión.



Las cuentas claras

En la diócesis de Sigüenza-Guadalajara se publica todo su movimiento económico

SIGÜENZA, 5 (Europa Press).— Según el rendimiento de cuentas que presenta el Boletín Eclesiástico de Sigüenza — Guadalajara, en esta diócesis se gastaron en el año 1970, 1.585.244,20 pesetas en los templos parroquiales y 914.099,26 en las casas rectorales.

El capítulo de ingresos de templos parroquiales procede de los siguientes organismos: Ministerio de la Vivienda 632.917 pesetas; Dirección General de Asuntos Eclesiásticos 19.782,89., intereses de cartillas de templos 3.401,91, limosna penitencial 10.000; ingresos procedentes de los museos 59.301,53, administración diocesana 843.274,50; donativo para la iglesia de Argencilla, 60.000, derechos de vicaría y secretaría 20.867,90. Lo que supone en total: 1.649.545,73 pesetas.

A continuación el Boletín da la lista de las parroquias y la correspondiente cantidad que ha recibido cada una. Se trata de 48, siendo la que menos recibió la parroquia de Calamocha del Campo (1.500) y que más, Valdenoches (320.000).

Todas las subvenciones suponen un total de 1.585.244,20, a las que hay que añadir 59.301,53 pesetas concedidas a ocho parroquias para obras en sus respectivas iglesias, a causa de objetos adquiridos para el museo diocesano. Todo ello supone un superávit en este capítulo de templos parroquiales de 5.000 pesetas.

Por lo que se refiere a los ingresos para casas rectorales, proceden de rentas y ventas de otras casas, sumando un total de 1.146.950,80 pesetas. Los gastos en 28 casas rectorales han sido de 914.099,26., lo que supone un superávit de 232.851,54 pesetas.



Esta rendición de Cuentas de la diócesis de Sigüenza

-Guadalajara debería ser ejemplar para otras circunscripciones o administraciones eclesásticas. Todavía está muy extendida la idea de que "los curas no hacen más que pedir" y "... a saber dónde va ese dinero". A la Iglesia no haría sino beneficiarle el decir dónde va y que se hace con él.

NO AL PROYECTO DE REFORMA DE LA LEY DE ORDEN PÚBLICO

TARRAGONA, 5 (Europa Press).— Un escrito firmado por veinticinco abogados de esta localidad, ha sido dirigido al decano de su Colegio Profesional pidiendo la convocatoria de Junta General Extraordinaria para tratar, entre otros temas, de la proyectada reforma de Ley de Orden Público.

En los puntos propuestos para el orden del día figura lo siguiente: "Que el Colegio de Abogados de Tarragona muestre su total y completa adhesión a las gestiones llevadas a cabo por el Excmo.

señor don José Luis del Valle Iturriaga, presidente del Consejo General de la Abogacía Española, en el sentido de que el Gobierno retire de las Cortes el Proyecto de Ley presentado sobre modificación de determinados artículos de la Ley de Orden Público".

"Que el acuerdo de adhesión antes referido sea comunicado a nuestro presidente nacional, a los Excmos. señores vicepresidente del Gobierno y presidente de las Cortes y a todos los restantes colegios de abogados de España".

La repulsa que el proyecto de reforma de la Ley de Orden Público ha suscitado en todo el país es general. Gran número de abogados, especialistas por tanto en materia legal, han solicitado que el Gobierno retire de las Cortes el proyecto. Es difícil que lo haga. Y, en este caso, los procuradores tendrán la palabra. Lo malo es que, adicionalmente, la palabra ha sido: "Si".

Primera Ponencia del Congreso Nacional del Mutualismo Laboral

EL ESTADO DEBE DAR MAS DINERO

MADRID, 4 (Europa Press).— Habida cuenta que la contribución del Estado a la Seguridad Social es muy importante en todos los países, se espera que el Estado español, anualmente, vaya aumentando sus aportaciones hasta alcanzar una meta ideal, que se señala, aproximadamente, en un tercio del coste de la Seguridad Social, se pone de relieve en una de las conclusiones recogidas en la primera ponencia sobre "Reforma y perfeccionamiento del Régimen de pensiones", que será debatida en el Congreso Nacional de Mutualismo Laboral inaugurado hoy.

En las conclusiones se sugiere al Ministerio de Trabajo la elaboración y presentación al Gobierno de una norma que resuelva los principales aspectos jurídicos y económicos relativos a las pensiones de vejez, invalidez y muerte, y supervivencia de la Seguridad Social, norma que deberá afectar no sólo al régimen general sino a los regímenes especiales.

PERIODOS DE COTIZACION

Se propone asimismo que los periodos mínimos de cotización para tener derecho a las distintas pensiones, no tenga carácter uniforme, debe establecerse, por tanto, un período para cada contingencia.

Con respecto a la pensión de vejez, se propone sustituir el término de "pensión de vejez" por el de "pensión de jubilación". Deberá tener dicha jubilación carácter voluntario y su derecho debe producirse a los 65 años de edad; no obstante se sugiere que se realicen los trabajos pertinentes para conceder al trabajador el derecho a poder solicitar la jubilación a los 60 años, si se reúnen un mínimo de 40 años de cotización. Asimismo se sugiere sea rebajada la edad de jubilación para los trabajadores que hayan ocupado puestos de naturaleza penosa, tóxica, peligrosa o insalubre.

Se sugiere que la base reguladora para determinar la pensión de jubilación se obtenga dividiendo por catorce la suma de bases de cotización correspondientes a un período de doce meses. El importe de la pensión de jubilación no debe ser, en ningún caso, inferior al 50 por ciento de la base reguladora.

PENSION DE INVALIDEZ

Con respecto a la pensión de invalidez, entre otras cosas, se propone que el período de cotización para la invalidez permanente derivada de enfermedad común, quede reducido a cien días por año, durante diez años, que se suprima el límite de edad para tener

derecho a pensión en los casos de incapacidad total que continúe trabajando por cuenta ajena, tenga derecho a la pensión de jubilación, compatible con la invalidez que percibía.

En cuanto a la contingencia de ciudad, se solicita que se otorgue aun cuando la viuda sea menor de 40 años y no hubiera tenido hijos con el fallecido, también se pide que se extienda dicha pensión al trabajador viudo en los mismos términos, cuantía y condiciones que a la viuda.

FINANCIACION

Se propone, en lo que respecta a la financiación, que se supriman las actuales bases de cotización sustituyéndolas por un sistema que se halle más en consonancia con los salarios realmente percibidos por el trabajador. Debe suprimirse la cotización diaria, adoptándose el sistema de unidad mes. El tipo de cotización será uniforme para todas las entidades integradas en el régimen, general.

La financiación de dicho tipo deberá realizarse por la empresa, el trabajador y el Estado. A tal efecto, en el III Plan de Desarrollo conviene establecer las normas reguladoras de la aportación anual del Estado y su incremento progresivo, hasta alcanzar un tercio del coste de la Seguridad Social.



ZARAGOZA VIVA



CON su programa "extra" y el tiempo sin definirse, ya tenemos en las puertas de la ciudad las Fiestas de Primavera, con sus funciones de ópera y ballet, sus corridas de toros, su Coso Blanco y ese aliciente futbolístico de altura que es el Primer Trofeo "Ciudad de Zaragoza".

Se han fijado ustedes que una de las calles más céntricas de Zaragoza, y más antigua, es la que tiene más pisos sin alquilar? Nos estamos refiriendo a la de Escuelas Pías. Incluso en su tramo con balcones abundantes a General Franco los pisos se adivinan desocupados por ese pánico infundado a alquilarlos, ya la calle, en su manzana central, está sentenciada para el derribo. Pisos amplísimos con tres o cuatro balcones a General Franco y a Cerdán permanecen sin ocupar aunque sus alquileres parecen módicos.

Aún con rentas bajísimas algunos ocupantes de las citadas viviendas las abandonan para irse al extrarradio, pagando por pisos reducidos altos alquileres. Hay algunas casas con dos y más pisos sin alquilar. Lo reseñamos porque es curioso y merece la pena pensar sobre el asunto. En cambio con las tiendas situadas en el mismo lugar no sucede lo mismo. Lo que denota que tienen más sentido práctico los arrendatarios de los establecimientos comerciales que los usuarios de los citados.

Y aunque es el día mundial del Teatro, el día del teatro en Zaragoza va a serlo, hoy con su debut en un Café-Teatro, de Enrique Guitart con sus archifamosas manos que aplastan y acarician, las de Euridice. Y a este acontecimiento escénico hay que añadir otros más entrañables y nuestros porque nacen en Zaragoza y aquí van a quedarse. El de que en el Centro Mercantil también esta tarde va a haber por vez primera sesión de Café-Teatro a cargo de un estupendo grupo vocacional, "La Farándula", con un Chejof, "Sobre el daño que hace el tabaco" y "La última cinta" de Samuel Beckett. Dentro del Segundo Certamen de Teatro organizado por "Los Amigos del Arte", el Grupo Agalmata representará "El Carrusel", de Ruiz Iriarte. Y también con la presencia de Chicho Ibañez Serrador en nuestro Teatro Argensola, con su dislocante y divertida pieza "El agujerito", en una obra para pasarlo bien.-B.

A VUELTAS CON LA CALDERILLA

¡La de guerra que dió la calderilla, en el año 1871! ... Resulta que, la gente no se ponía de acuerdo, sobre si debía o no aceptar, la nueva moneda. Unos decían que, por qué no se especificaba el nombre del país en el cuño, otros no querían meterse en líos y otros opinaban que toda la calderilla nueva que se le presentaba era falsa. Entre pitos y flautas, cada vez que alguien compraba algo, se armaban unas trifulcas, gordísimas y como siempre pasa... a río revuelto ganancia de pescadores. Los avispados comenzaron a hacer sus cábalas para sacar el máximo provecho de todo aquel jaleo:

"Algunas personas hacen circular, adivinamos con qué intención, el rumor de que se va a prohibir la circulación de la nueva moneda de calderilla. Esto es irracional y absurdo y debemos decirlo así para que algún infeliz, no sea víctima de engaños miserables y para que ese rumor, culpable en su



origen, sea deseído y no produzca sus malas inherentes consecuencias"

Y ésta es la historia de un lío que, allá por mayo de hace cien años, dió mucho que hablar, para que hoy lo revivamos y se asome, un poco a este locuelo siglo

EL PRIMER TRANVIA

Seguramente, lector, usted pensará que los tranvías en nuestra ciudad ya existían cuando el zipizape aquel de Noé y su arca. No, señor, no. Un cinco de mayo de 1871, se anunciaba la primera venida de uno de ellos. Luego vendrían más y más y Zaragoza se poblaría del último y revolucionario

JUZGADO DE GUARDIA

CUANDO LOS CELOS SON FUNDADOS

● El amor llegó en un tren, pero la esposa esperaba en la estación

NO me gusta mirarle a mi Pepe los bolsillos, porque de celosa no tengo nada. Pero si le plancho el traje y dentro de la cartera le encuentro una foto de una rubia y luego le limpio los zapatos y debajo de la plantilla le encuentro la carta de una tal Encarnita diciendo que va a llegar en el tren a Zaragoza, pues entonces no me queda más remedio que dudar de él. Eso no es tener celos; eso es tener amor propio y no estoy dispuesta a consentir que se me tome el pelo así. Lean ustedes la carta que acabo de encontrar en un zapato de mi marido y deduzcan si tengo o no motivos para tener pelusa. Dice así: "Pepe mío: Ya sólo falta un día para estar nuevamente juntos en Zaragoza y en la pensión de doña Rosario. No sabes lo sola que me encuentro en Barcelona cuando tú no estás aquí. Te he comprado una corbata muy bonita y espero que te guste tanto como tú a mí. Y no te digo más, mi Pepe. No salgas a la estación. Llego en el Talgo por la Estación de Madrid. No vengas a buscarme allí, por si la Engracia. Te espero en la Pensión de doña Rosario para darte la corbata y todo lo que me pidas. Tu Encarnita". ¡A Madrid y en el Talgo! Pues la hija de mi mamá, se va a sacar un billete

de andén con derecho a escandalera. ¡Pues faltaba más!

Engracia, de 22 años, lleva casada tres y, parecer, tiene celos fundadísimo. Tiene evidencia de que su marido sostiene relaciones íntimas con una joven que vive en Barcelona, que llevaba intención de venir a pasar unos días a Zaragoza. Y así lo hizo. Llegó a la Estación de Madrid, y cuando la vio apearse del Talgo procedente de Barcelona, después de consultar la foto que lleva encima, debió de preguntarle: —¿Es usted Encarnita?

—Sí. ¿Y usted? No tengo el gusto... ¡Acaba la manda a esperarme doña Rosario!

—Soy la Engracia y aquí estoy dispuesta a que de la Estación vaya usted a la peluquera a lo mejor a la Casa de Socorro. La agarró el peinado. Encarnita gritó y se defendió y se armó un formidable cisco con la consiguiente sorpresa y regocijo de los viajeros, hasta que fin pudieron separarlas.

La viajera dijo no conocer a su agresora, pero ésta sí a la otra, por una fotografía que, "casualidad", le había encontrado a su marido en la cartera, al ir a plancharle el "plan" y traje.

EL DEFENSOR DE SU CLIENTE

● Jaleo en un bar que acabó con su dueño en la Comisaría

DE acuerdo, querido Vigilante, con que el Paco acaba de armar un jaleo gordo en este Bar que es mío, pero como es cliente lo perdono y no quiero que usted lo lleve a la Comisaría, porque en mi Bar y en mis clientes, mando yo.

—Pues tengo que conducirlo a la Comisaría, porque esa es mi obligación.

—Su obligación es cumplir lo que le mando yo. El vaso que ha roto era mío y los vidrios rotos yo los pagaré.

—Mi obligación es cumplir lo que me mandan mis superiores.

Paco, de 30 años, casado y albañil, estando en un Bar rompió un vaso y como el propietario pretendiera en un principio que se lo abonara y éste negara en redondo a pagarlo, se formó la correspondiente bronca y discusión, que

trascendió a la calle. Intervino un Vigilante nocturno al que el denunciado desobedeció negándose a salir del establecimiento y mostrándole su documentación, a la vez que increpaba al vigilante con frases de menosprecio.

Entonces intervino el dueño del Bar, que pidió y trató de impedir que el Vigilante llevara a su cliente a la Comisaría:

—El Paco es un buen cliente y soy yo quien tiene que decidir lo que se hace.

Como la cosa fuera en aumento y pasara por allí un coche-patrulla de la Policía Armada, oyeron sus ocupantes el "jaleo" y entraron en el Bar. Ellos pudieron convencer al propietario que él no iba a decidir nada en este asunto, llevándose a todos a la Comisaría.

EXPRES/003

● El Procurador en Cortes Sr. Escudero Rueda, hablará hoy en el Colegio Mayor "Pedro Cerbuna"

Hoy, miércoles, día 5 de los corrientes, a las 11 de la noche, y en el Colegio Mayor del Fundador "Pedro Cerbuna", el Procurador en Cortes Carlista de representación familiar por Guipúzcoa, D. Manuel María Escudero Rueda, pronunciará una conferencia-coloquio sobre el tema "Algunos problemas de la política y de la cuestión social en el panorama español actual". El señor Escudero Rueda, uno de los procuradores familiares que más se ha destacado por su labor intensa y renovadora en las Cortes Españolas, es de sobras conocido en los ambientes politizados del país, por lo cuál, y dado el interés del tema que va a desarrollar, es de esperar una numerosa concurrencia. El acto será público.

ANUNCIO OFICIAL

MAQUINARIA Y METALURGIA ARAGONESA S.A.

A partir del próximo 17 de Mayo, se pagarán todos los Bancos de la división del dividendo complementario acordado en la Junta General de señores accionistas celebrada el pasado día 2 de Abril.

Zaragoza, 3 de Mayo 1971

EL SECRETARIO

detectives MONTES cuente con ellos **y lo sabrá**

C. D. Hernando de Aragón, 1 Tfn. 211



ESTA MAÑANA RUEDA DE PRENSA DEL ALCALDE

Esta mañana se ha celebrado una rueda de prensa del alcalde de la ciudad con los informadores locales. Entre los numerosos temas abordados destaca el anuncio de que muy pronto, no hay fijadas fechas definitivas, se emprenderá la reforma total del paseo de María Agustín. También ha sido ya enviado al Banco de Crédito Local el presupuesto del plan de obras hidráulicas especiales, por un importe de 519.427.879 ptas. Se espera, dijo el señor Horno, que el presupuesto de 1972 pueda estar confeccionado antes del verano.

ANUNCIOS FINANCIEROS

ELECTRICAS REUNIDAS DE ZARAGOZA, S. A.

De conformidad con lo previsto en los Estatutos vigentes y en las disposiciones legales sobre Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el Cine Goya, calle de San Miguel, número 5, de esta ciudad.

Tendrá lugar, en primera convocatoria, el día 28 del actual mes de Mayo, a las 12 de la mañana, o en segunda convocatoria, el día siguiente, 29 de Mayo, a la propia hora y lugar, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Examen y aprobación en su caso, de la gestión del Consejo de Administración, Memoria, Balance, Cuenta de Pérdidas y Ganancias y distribución de beneficios, correspondientes al ejercicio de 1970.
- 2.º Nombramiento de Consejeros.
- 3.º Nombramiento de accionistas censores de cuentas para el ejercicio de 1971.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Para ejercer el derecho de asistencia deberán depositarse en la Caja Social, calle de San Miguel, número 10, los títulos o resguardos con una antelación de 5 días, por lo menos, al señalado para la Junta.

En el supuesto de que la Junta no pudiera constituirse válidamente en primera convocatoria por no concurrir el quorum previsto en el artículo 14 de los Estatutos Sociales, se dará conocimiento público mediante anuncio inserto en los periódicos, al objeto de evitar molestias a los accionistas.

Se ruega, para comodidad de los señores accionistas, acudan con la suficiente antelación para que la relación de asistentes a la Junta pueda quedar cerrada a la hora señalada para su comienzo.

Zaragoza, 4 de Mayo de 1971. — Por acuerdo del Consejo de Administración: El Secretario, Pascual Arellano Dñinx.

En el programa obras de Mozart, Halffter, Beethoven etc. Cristina Pérez de Albeniz hace su presentación en Zaragoza. Si al artista le interesa el triunfo hemos de decir a Cristina que ha triunfado.

No se limita a interpretar servilmente la partitura, sino que ella misma se recrea con una interpretación presidida por la sobriedad.

Un crítico musical ha dicho tras el concierto de ayer tarde: "Es una artista verdadera, en trance de superar, muy brillantemente, eso que suele llamarse una gran promesa: su arte es una bella realidad"

CURSILLO DE ORIENTACION PERIODISTICA

Día 5, 12,15 m. El periodismo. "El mundo del milagro diario", ha dicho alguien. Y puede que sea cierto. A las dos de la tarde de hoy termina el plazo de inscripción para el Primer Cursillo de Orientación Periodística. Este cursillo durará una semana, posiblemente se comenzará el próximo lunes, y los temas a desarrollar: "Confección periodística", "Técnica y teoría de la información" "Radiofonismo" "Prensa Juvenil", "Ciclostyl" etc, poseen indudable importancia.

Puestos en contacto con la Delegación Provincial de Juventudes se nos ha informado que hasta el momento había 21 solicitudes para asistir al cursillo.

La cifra, sin ser muy elevada, revela la ansiedad de los jóvenes por ir conociendo y adentrándose en el apasionante mundo del periodismo.

Los profesores de Filiales de Instituto de Zaragoza

ESTAN EN PARO TECNICO

ZARAGOZA, 5 ("ARAGON/exprés").— La noticia, todo hay que decirlo, se esperaba desde hace varios días. Esta mañana los profesores de las secciones filiales del Instituto de Zaragoza no han entrado a clase. El paro Técnico es casi general. En nuestra ciudad existen 13 secciones filiales, repartidas sobre todo la periferia urbana. A excepción de las cuatro, dos masculinas y dos femeninas, del barrio de las Fuentes, la situación afecta a todas las demás. Eso, por los datos que hemos podido ir recogiendo a lo largo de la mañana. Los profesores han acudido a los centros como todos los días, pero no han dado clase, permaneciendo reunidos en las salas de profesores.

El paro afecta, en términos generales, a unos sesenta profesores. El número no es elevado debido a que numerosas filiales, pertenecientes a institutos y congregaciones religiosas, tienen la mayor parte de sus puestos cubiertos por los propios miembros de esas congregaciones. Puede decirse que la situación es general en todo el país, en el que existen unos 4000 profesores de este grupo. En otras provincias participan también en el paro los profesores interinos y contratados de los propios Institutos y sus secciones delegadas, pero no ocurre así en Zaragoza.

La situación actual tiene su origen en las dificultades por las que atraviesan en general, todos los profesores no numerarios de Enseñanza Media, a las que nos hemos referido en diversas ocasiones en los días anteriores. Se inició un diálogo con el Ministerio, que quedó interrumpido hace exactamente diecisiete días. Los profesores no numerarios dieron un plazo de quince

a la Administración para que revisara su postura. El plazo se ha alargado, a la espera de las declaraciones del señor Villar Palasí y su equipo ministerial, en la rueda de prensa que se celebró el día 3 en el C.E.N.I.D.F., en Madrid

Esta mañana podía apreciarse que las declaraciones en cuestión no habían satisfecho a estos profesionales. Sobre todo al culpables por la ruptura de negociaciones. Esta se llevó a cabo al no obtener resultados concretos la solicitud que presentaron los profesores no numerarios de que fueran levantados los apercibimientos cursados por el Ministerio a diversos profesores, que habían participado en los paros ocurridos el pasado mes de marzo de las declaraciones del señor Villar Palasí se deduce que las sanciones seguirán siendo efectivas, cabiendo a los sancionados recurrir personalmente

Parece ser que el Ministerio opina que varias de las reivindicaciones planteadas por los profesores no numerarios, corresponde resolverlas a las entidades colaboradoras propietarias de las secciones filiales. Por otra parte la falta de Seguridad Social, y los retrasos en el pago de las nóminas, así como la posibilidad de desempleo de estos profesionales, son cuestiones que quedarán resueltas en el próximo curso a juzgar por lo dicho en la rueda de prensa anteriormente citada. Sin embargo, y respecto al último de los problemas mencionados, se plantea la posibilidad de solución mediante un concurso general de traslados, que podría originar nuevos problemas por los desplazamientos que supondría.

LOTERIA DE LOS EXAMENES LIBRES

ZARAGOZA, Día 5, 0'00 h. ("ARAGON/exprés").— Estos días terminados, o está a punto de terminarse, el plazo de matrícula para los alumnos libres de Enseñanza Media. En Zaragoza se calcula que éstos pasan de seis mil. La cifra es elocuente. Mucho más si se le suma la de alumnos oficiales: 7.200. Y no digamos en esta última le descontamos los chicos y chicas que estudian en secciones filiales y delegadas. En ese caso veríamos como, en los institutos propiamente dichos, sólo están matriculados unos 2.200 alumnos. El número de libres triplica esta cifra.

Pero no es solo un problema de cifras. Si el alumno es libre, no es generalmente por propia voluntad. Aunque haya niños de los pueblos o adultos entre ellos, la mayoría lo son porque no han podido encontrar una plaza en los centros oficiales o en los colegios. O también que no han podido pagar las elevadas mensualidades de éstos.

El alumno libre, es la mayoría de las ocasiones, un simple espectador de la fortuna. Estudia, independientemente, de que haya quienes no lo hagan, durante todo el año. Finalmente en junio, se presenta a un examen en el que se juega todo ese trabajo a una sola carta. El factor suerte tiene en este examen una importancia grande. El factor suerte y el factor ambiente. El alumno se ve en un ambiente desconocido, a lo largo de los cursos desaparece esta sensación, y hostil muchas veces. Hemos presenciado exámenes de este tipo. Los gritos, las malas caras, el trato casi despectivo, salvando excepciones —claro está— están a la orden del día. Aún los alumnos libres, que afortunadamente, aumentan de año en año, se sienten rechazados y, estos en mayor grado que los niños, menospreciados.

Los resultados de todo esto ya se los pueden imaginar ustedes. Hemos visto que el grupo de alumnos libres es el que tiene un mayor porcentaje de suspensos, y también de abandonos. Hay que buscar la forma de que la enseñanza libre desaparezca, pero no de un modo que perjudique a los niños, sino proporcionándoles puestos escolares a los niños y una educación permanente a los adultos. Pero mientras esto llega, no se utilizaran criterios más razonables que los actuales. Un poco de buena educación sería un excelente comienzo.

NOCHE DE ZARAGOZA

Día 4, 12m. La noche. La nuit, ¡Oh, la nuit!, que dicen los franceses. En el siglo XIX, la noche se llenaba con paseantes nocturnos, poetas ladradores a la luna. Pasos secos, y ecos hondos, decía Becquer

Luego llegaron los cines, las salas de fiestas, los teatros nocturnos. Y el hombre dejó de salir a ladrar a la luna, para entusiasmarse frente a las pantallas del cine, o viendo el baile, con sus respectivas piernas, de muchachas con nombre de atracción.

La noche Zaragozana podía llamarse noche. Tres de mayo de 1971. Las calles están casi solitarias. Muy pocas personas, runrunean no se qué sobre temas indiferentes

¿Es la televisión la que hace quedarse en casa? ¿O es que no hay dinero en abundancia y es el bolsillo el que obliga a quedarnos frente al televisor?

No lo sabemos a ciencia cierta. De lo que no dudamos es que la noche de Zaragoza, está muy sola, demasiado triste, casi casi demasiado muerta

HISTORIA DE LA MEDICINA

Día 4, 7,45 t. Sala de conferencias del Palacio Provincial. Sesión Clínica, organizada por la Sección de Estudios Médicos Aragoneses, de la Institución "Fernando el Católico". Interviene el doctor don Mariano Rabadán Pina, que habla sobre: "Un sector sanitario-benéfico de la antigua Zaragoza. (Un capítulo de la historia de la Medicina cesaraugustana)"

Analiza el conferenciante la Zaragoza del pasado, desde su fundación hasta la época de los Sitios, fecha y momento clave para la historia de nuestra ciudad, y añade, que es curioso observar cómo hospitales, centros médicos-quirúrgicos, asilos, maternidades, hospicios e incluso centros de enseñanza de la Medicina, se concentran en el sector sud-occidental.

Este hecho de concentración influyó en la sanidad municipal, y especialmente en épocas de grandes epidemias

CONCIERTO DE PIANO

Día 4, 8 t. Dicen algunos entendidos que sentarse al piano, supone estar preparados para crear. Dicen que el verdadero artista se eleva junto a las notas arrancadas a las teclas, por encima del yo real. Y solamente de esta forma el auditorio puede comprender y aplaudir, sintiendo los aplausos, al artista.

Club Médina. Concierto de piano a cargo de la artista zaragozana Cristina Pérez de Albeniz.



Sala de Exposiciones de la Caja de Ahorros de la Inmaculada

Don Jaime I, 33

PINTURA Y ESCULTURA DE

PILAR MARCO TELLO Y ANTONIO RODRIGUEZ CALERO

DEL 4 AL 15 DE MAYO DE 1971

HORAS DE VISITA: LABORABLES: DE 7 A 9 DE LA TARDE.
FESTIVOS: DE 12 A 14 HORAS

XXX ANIVERSARIO

RENFE 1941-1971



Con el empuje y la experiencia de treinta años de actividad, RENFE conmemora esta efemérides.

En 1941 comenzó el quehacer de una gran empresa nacional que hoy prosigue su misión de dotar a la sociedad y a la economía españolas de un instrumento decisivo para su desarrollo.

Cuando nos encontramos a la misma distancia del punto de partida que del año 2.000, RENFE, que ha venido incorporando a su organización las innovaciones más avanzadas de la tecnología, presenta y ofrece la potencia de una empresa dinámica que marcha rápidamente hacia el futuro.

RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES



INC
DI
MAY
dación
y bosq
narell
escul
ristiana
a sido
el cuell
ue ha
obre
anazos
e un
madame
staba ve
e noche
¿Quié
s la jov
rudet
patrimo
ube en
e junio
no ad
jeno de
ltima v
ida, par
nala cos
ejar ab
asa... U
demás
nas hor
e Miche
sta,
avantad
En e
uelo, ve
el má
asa. Per
n ningun
tasta que
La p
mpieza
los testi
o a s
manifiest
"Ac
cuando
como
entreab
escuche
que decí
"N
ibere".
Vi do
de un h
mujer o
ajar ra
exactan
rataba,
lesnudo
El se
cuando
delante
unas do
a reja
extraña.
ombres
El zado
chaqueta
mujer ve
excesiva
uello
pesar de
se pudo
rubia. E
alto, la
contra é
apoyaba
espalda,
sujetar
cintura o
"N
añadió,
moto, ni
sí, debí
viento,
del imp
un camis
La in
que ante
pasado n
en Saint
En ca
nombre
azar h

S A
Hoy mié
L
A
E
Lea
RCOLES,

LOS CONFETTIS ROJOS LLEVARON DESCUBRIR al CRIMINAL

HABIA
ASELINADO A
SU VICTIMA,
CON UN CHAL
DE SEDA

MADRID. (De nuestra sección). En Francia, en un bosque a orillas del río Garona, cerca de Saintes, se descubrió el cadáver de Christiana Prudet. Su muerte ha sido espantosa, alrededor del cuello un echarpe, con el que ha sido estrangulada y sobre todo su cuerpo azules y mordiscos, la obra de un sádico, sin duda. Nadamos que la víctima sólo estaba vestida con una camisa de noche...

¿Quién es ella? Cristiane es la joven esposa de Michel Prudet. Se trata de un matrimonio feliz, sin ninguna nube en su dicha. El día 29 de junio de 1961 el marido ha dicho adiós a su esposa. Bien lejos de sospechar que era la última vez que la veía con vida, para ir a su trabajo. Una mala costumbre la ha hecho dejar abierta la puerta de su casa... una puerta por la que, además del asesino, entrará unas horas más tarde la suegra de Michel: "¿Qué raro, piensa esta, que no se haya levantado todavía mi hija...?" En el vestíbulo, en el suelo, ve una escopeta de caza y el mayor desorden en la casa. Pero la que no aparece en ninguna parte es Cristiane hasta que al día siguiente...

La policía de Burdeos empieza la investigación. Sólo los testigos pueden aclarar las cosas. Uno de ellos manifiesta:

"Acababa de levantarme cuando escuché en la calle como sollozos de niño, entreabrí las persianas y escuché una voz de hombre que decía":

"No tienes quién te libere".

Vi dos pares de piernas, las de un hombre y las de una mujer o un muchacho. Quise bajar rápidamente para ver exactamente de que se trataba, pero estaba medio desnudo.

El segundo testigo vio cuando iba en su scooter, delante de él de espaldas y a unas docenas de metros, una pareja, verdaderamente extraña. El hombre llevaba un sombrero marrón oscuro y elizado el cuello de la chaqueta. En cuanto a la mujer vestía un impermeable excesivamente largo, con el cuello también alzado. A pesar del pañuelo que llevaba se pudo dar cuenta de que era rubia. El hombre, mucho más alto, la apretaba fuertemente contra él; su mano derecha se apoyaba fuertemente sobre su espalda, la izquierda parecía sujetar un arma que tocaba la cintura de su compañera.

"No pude seguirles, añadió, por avería en mi moto, ni ver sus rostros, pero sí, debido a un golpe de viento, que la mujer, debajo del impermeable, sólo llevaba un camisón".

La investigación descubrió que antes del crimen habían pasado muchas cosas extrañas en Saintes.

En casa de los Mercier, un hombre empuja una puerta, el azar hace que sea la

habitación donde duermen dos de los hijos del matrimonio, de 12 y 13 años respectivamente.

"Levantaos, dice el misterioso visitante papá os espera".

Pero uno de los muchachos enciende la luz y el desconocido escapa.

Es después de este rapto frustrado cuando se desarrolla el asesinato de la Sra. Prudet.

Durante nueve meses la policía francesa ha trabajado para encontrar una pista sin encontrar nada. Hasta que el 24 de marzo último, a las 6 de la mañana un desconocido entró en el domicilio del Sr. Desjulet, también en Saintes.

La puerta la ha dejado abierta el dueño de la casa que ha marchado a cazar, y por ella penetra el hombre misterioso. En el dormitorio la señora Desjulet con dos de sus hijos. El desconocido se lanza sobre ella, pero la mujer, vigorosa y valiente, se resiste al asesino.

"Dame el dinero, dice éste, dame el dinero y no grites o te mato".

"En el cajón", responde la mujer, quien aprovecha para asomarse a una ventana y pedir socorro. Los niños despiertos suman sus voces a las de su madre, y el bandido huye.

Pero esta vez ha dejado una huella tras de sí, una lluvia de confettis rojos. Al día siguiente la policía se entera que en la ciudad ha habido un baile en la Escuela de Agricultura, con gran derroche de confettis...

Al mismo tiempo la Policía recibe la confidencia de otro criminal intento. La Sra. Cousin, de 59 años, cuenta el robo de que fue objeto el 11 de febrero.

"Haría una hora que mi marido había salido para su trabajo, cuando alguien intentó entrar en mi habitación, no lo consiguió, pero sí robar mi aparato de transistores".

He aquí ya a la policía con dos datos importantes, los confettis rojos y el aparato de transistores. Se pregunta al Director de la Escuela de Agricultura si en los armarios de los alumnos no figurará una radio de transistores Philips, núm. 881.970. Efectivamente, en uno de ellos, en el que corresponde a Francisco Leroy, alumno de 2º curso, se descubre la pequeña radio. En un pueblecito cercano, donde viven sus padres, la policía halla un verdadero arsenal de objetos robados.

"Robaba coches, confiesa, y las casas que sus propietarios dejaban abiertas, siempre de noche. Aprovechaba los permisos que me concedían para ir al cine".

Así de confesión en confesión ha narrado el asesinato de la señora Prudet. Entró en su casa por azar, pensando que podría robar algo. Primero le pidió dinero que ella le dió. Pero se trata no solo de un ladrón, sino

también de un loco sexual. Entonces la obligo a salir con él. Por todo vestido se echa sobre su camisón un impermeable de su marido, y así, bajo la amenaza de un cuchillo, atraviesan las calles del pueblo hasta el bosque donde la obliga a entregarse a él.

Cristiane ha querido huir. Entonces Leroy se ha vuelto loco, ha golpeado, la ha mordido, y, por fin, la ha estrangulado. Después volvió a la ciudad y durante nueve meses se paseó libremente, hasta que unos confettis rojos...

S. Pérez CEJUELA

PARIS

● Arrojó a un español al metro

UN PORTUGUES
CONDENADO A 4
AÑOS DE PRISION

PARIS, 5. (Efe-Upi).— Fue condenado a cuatro años de prisión un portugués, Abilio Alegre, por haber empujado a un español en el andén del "metro" de París haciéndole caer bajo las ruedas del tren.

El Tribunal de Primera Instancia condenó a Abilio Alegre natural de Freixo de Espada (Portugal) que en septiembre de 1969 empujó en el andén a Domingo Martínez Pérez, porque creía que mantenía relaciones amorosas con su mujer. El español sobrevivió al accidente, pero hubo de amputarse una pierna.

INVASION SEPULCRAL

● Reclama más de 4 millones de pesetas por enterrar a un extraño en su panteón

SANTA CRUZ (California EE.UU.), 5 (Efe-Reuter).— Una reclamación por valor de sesenta mil dólares (4.200.000 pesetas) fue presentada ayer contra el cementerio "Pájaro Valley Memorial Park", por un hombre de ochenta y tres años, que afirma que el cadáver de un extraño ha sido introducido "de contrabando", por las autoridades del mismo, en el panteón de su familia.

El reclamante, Charley Mann, ha añadido que el cuerpo fue colocado secretamente en el panteón, donde están enterrados sus padres, el día 7 de diciembre de 1968.

Mann pide también que el cementerio le pague dos dólares diarios, con efectos retroactivos, por el uso de la tumba.

En la demanda no se especifica de quien es el cadáver intruso.

EL DRAMA DEL SOLENCIO EN IMAGENES

Ayer y anteayer les ofrecíamos en estas mismas páginas una amplia información de la tragedia ocurrida en la cueva del Solencio en el término de Bastarás de la Sierra de Guara. Nuestros lectores han podido seguir paso a paso el desarrollo de la aventura y los febriles trabajos de rescate, una vez que se tuvo conocimiento de que César, Rafael y Antonio habían quedado atrapados en el interior de la cueva por la inesperada subida de las aguas.

La noticia ha causado una profunda impresión en Huesca. También en Zaragoza. Desde el principio se adivinaba el trágico final, que ayer se confirmó. Hoy les ofrecemos a ustedes un amplio reportaje gráfico del rescate que, por falta de material de tiempo, no pudimos ofrecerles ayer con la información escrita.



La espera ha pasado de angustiosa a desesperada. Ya no quedan casi esperanzas de rescatar con vida a los tres espeleólogos atrapados desde el día anterior en el Solencio. Pero en cuanto amanece se reanudan los trabajos. Los hombres rana de Sabadell y Barcelona, en la fotografía, preparándose para la inmersión.



Esta es la entrada, la angosta entrada a la cueva donde han perdido la vida los tres jóvenes catalanes. Cuando el agua sube en su interior, arrastra los cantos rodados del suelo produciendo un ruido sordo, como un trueno prolongado que se oye a casi un kilómetro de distancia. Es "el fragor del Solencio".



Por fin, sobre las ocho de la mañana, la gruta devuelve los cuerpos. El trabajo de los numerosos grupos de rescate ha terminado. Poco a poco los tres cadáveres son depositados en el interior del "jeep" de la Guardia Civil. El numeroso público que ha acudido hasta Bastarás va conociendo la noticia y se acerca cabizbajo.



Parece un tópico pero es cierto. Todo ha terminado. Los compañeros de los fallecidos, terminadas las horas que han transcurrido en medio de una actividad incesante, se quedan quietos. Por primera vez en dos días. Se llevan las manos a la cabeza. Al fondo, una mujer del pueblo esboza un sollozo. Todo ha terminado.

(Fotos: Fernando)

SALAN'S

Primer
CAFE TEATRO
de Zaragoza

Hoy miércoles: 8 tarde y 11,30 noche.

ENRIQUE GUITAR

presenta

LAS MANOS DE EURIDICE

Las manos que dieron la vuelta al mundo.

ACARICIAN - DIVIERTEN - APLASTAN - APASIONAN

Esta vez podrá comprobarlo más de cerca.

Lea todas las tardes ARAGON/exprés

EL EQUIPO del SALVADOR

PASA a las FINALES de ESPAÑA de INFANTILES

HAN HECHO 173 GOLES EN 23 PARTIDOS

El equipo del Salvador, de Zaragoza ha realizado una brillante campaña en el Campeonato Infantil.

No vamos a hacer una información de los detalles que se presentaron no muy deportivos que digamos. Solo hemos de lamentarnos de que los equipos de Tarragona, Zaragoza y Mondragón advirtieron al español que si se presentaban jugadores que no fueran nacidos en 1956, como no era reglamentario, se retiraban del torneo. También el Real Madrid y el Atlético de Madrid advirtieron en el mismo sentido. Y así mismo se expresaron casi todos los clubs de España, ante la insistencia de que el Español sostenía para presentar jugadores mayores de esta edad.

En el torneo celebrado en Lérida, correspondió eliminarse al Salvador con el Mondragón y al no presentarse el Español, descansó el Tarragona. Venció el Salvador por cinco a cero. Y en la final ganó el Tarragona por tres a cero, consiguiendo de este modo pasar a las finales que se disputaran en Tenerife.

El padre Cavero siempre rodeado de sus jugadores, lleno de afición y competente en materia deportiva, nos va presentando a los componentes del equipo.

Es Casaldueiro, un medio menudo y muy inteligente en su juego al que responde a nuestra primera pregunta:

—¿Qué haréis en esas finales de Tenerife?

—Creo que seremos campeones.

Ahora el central González. El fuerte defensa que ha sido uno de los que han tenido una actuación más destacada en el torneo.

—¿Cuántos goles os van a marcar?

—En veintitrés partidos nos han marcado trece goles. Creo que no nos van a marcar más que tres tantos.

Y a Camacho, el ya popular delantero centro de El Salvador que en los veintitres encuentros

● CAMACHO MARCO 72 GOLES



El equipo de El Salvador ¡ciento setenta y tres goles en favor! y solo trece en contra, ha sido clasificado —con rotundas victorias sobre el Mondragón y el Tarragona— para las finales de Tenerife. Ahí les vemos con sus entrenadores que pueden estar bien satisfechos de su comportamiento. Les falta poco para ser Campeones de España de Infantiles. ¿Y esto no es cantera de futbolistas? ¡Enhorabuena!

(Foto García Luna).

ha conseguido setenta y dos goles le preguntamos:

—¿Cuántos goles vas a marcar en estas finales?

Lo piensa un poco y dice:

—Dos goles por partido.

No está mal. Y así piensan estos chavillos que se las van a

ver con ocho equipos en Tenerife. Llenos de ilusiones. Mientras personas mayores siguen con las triquiñuelas del fútbol. Con los lios. No es muy buen ejemplo para esta juventud que hoy es auténticamente deportiva.

A. M.

● CRONICA BLANCA

BARCELONA, 2-VILLARREAL, 0

LA PAGINA QUEDO EN BLANCO

SOLO SE SALVO LA ELIMINATORIA

COMENTA ALBERTO BIANCHI

La página quedó en blanco y esto es un hecho. El partido de fútbol jugado entre el C.F. Barcelona y el Villarreal el día 2 de mayo, no tuvo comentario. Solo se salvó la eliminatoria.



Una acción del partido de fútbol jugado entre el C.F. Barcelona y el Villarreal el día 2 de mayo.

EL RESTO DEL ENCUENTRO NO MERECE COMENTARIO

BARCELONA.— Así apareció la página de un semanario deportivo dedicada al encuentro jugado entre el C.F. Barcelona y el Villarreal "El resto del encuentro no merece comentario" dice la nota que aparece en el centro de la página.

(Foto: Europa Press).

Hilo directo con la Secretaría de la Real Sociedad

"ESTA MAÑANA Y PEDIAN ENTRADA PARA ZARAGOZA"

● "Al Real Zaragoza le respetamos como equipo de Primera División"

● "Espero que los lesionados Ormaechea, Arzac, Mendiluce, Araquistain y GSTRU puedan jugar en esta eliminatoria"



A QUI pronto se ha pensado que la eliminatoria con Sociedad no es cómoda. Esa es la frase. El equipo de es incomodo siempre. Por lo tanto, la eliminatoria no es fácil para el Zaragoza. Así se ve en nuestra ciudad. Sebastián? Don José María Fchániz, Secretario de la Real Sociedad nos contesta por telefono:

—¿Qué sensación ha causado la eliminatoria de Sociedad y Real Zaragoza en San Sebastián?

—Francamente buena. Más que por el resultado del encuentro por las buenas relaciones existentes entre las dos provincias decir que, ésta mañana me han llamado por teléfono pidiendo entradas para el partido de La Romareda. Creo que irán seguidores. El ambiente zaragozano agrada mucho donostiarra.

—¿Cómo ven el resultado de la eliminatoria?

—Con respeto. Al Zaragoza se le respeta como a un División.

—¿Cómo está la Real?

—Yo no creo en los baches. Lo que sucede es que muchos lesionados, hombres que eran base de conjunto. jugadores como Ormaechea, Arzac Araquistain Mendiluce y podrán jugar en ésta eliminatoria.

—¿Qué hace mejor la Real?

—Lo sabe todo el mundo. Defenderse.

—¿Y peor?

—Que no marcamos goles. Veintitres hemos marcado en Liga. Pero esa enfermedad es muy generalizada.

—¿Que ve mal en el Real Zaragoza?

—Una desmoralización por el descenso, que debe olvidarse trabajar de nuevo.

—¿Y bueno?

—Jugadores, con clase, y al igual que en Guipúzcoa, en hay jugadores en su cantera". Hemos visto jugar a sus jugadores Tercera y a los Juveniles, y en ellos hay jugadores con valor merecen cuidarse. Hay que promocionarlos...

La verdad es que, un elogio de la "cantera" aragonesa hombre de la capacidad técnica de don José María Fchániz, llenado de satisfacción. "Merece cuidarse. Hay que promocionarlos"... Esperamos que así se haga al fin. Y espero don José María Fchániz en La Romareda, acompañando a la Sociedad.

Antonio MOL

SOLDADURA MODERNA

Félix MARUGAN

MARFEL

LAGASCA, 17

TELEFONOS 220150 y 220151

EL CLUB-BOITE
PAPAGAYO

DISCOTHEQUE
HOY MIERCOLES
SENSACIONAL
PRESENTACION
DE

ENRIQUE
MONTROYA
PRIMERISIMA FIGURA
DE LA CANCION

LOS TADEOS
COMICOS CUBANOS

¡ATENCIÓN! El número premiado con la primera moto MINI-MARCELINO ha correspondido al núm. 2.863. El agraciado puede pasar por EL PAPAGAYO a recogerla. Siga exigiendo de su consumición o Ticket de entrada su número para el próximo sorteo de fin de mes.

Celebre ¡SU BODAI! ¡SU FIESTA! en EL PAPAGAYO

Tomará champán gratis

¡AHÍ RECUERDE... EL PAPAGAYO es para todo el mundo con corazón joven

ex-presidente Ovando rompe el silencio

VEGA TODA PARTICIPACION los CRIMENES y ONTRABANDO de ARMAS ra ISRAEL

S TODO UNA MANIOBRA CONTRA LAS ERZAS ARMADAS CON EL OBJETO DE n y GSTRUIRLAS"

LA PAZ, 5.(Efe).— El ex-presidente de Bolivia y ex-embajador del Gobierno español, general Alfredo Ovando Candía, negó minuciosamente ayer haber participado en la cadena de crímenes perpetrados contra conocidas personalidades y estar implicado en el fabuloso contrabando de armas para Israel, hechos que fueron denunciados a mediados de marzo por el periódico "Hoy" de La

El general Ovando, envió una carta desde Madrid con su mano Luis Ovando Candía, donde manifiesta que "la maniobra dirigida contra las Fuerzas Armadas" con el propósito de truírlas y manchar su dignidad.

Desde que se dió a la publicidad, a través del periódico "Hoy" de La Paz, las denuncias relativas a la participación del presidente, en una serie de muertes de los periodistas Jaime Otero Calderón Alfredo Alexander y del dirigente campesino Jorge Soliz, además de la participación de contrabando valorado en 50 millones de dólares, el general Ovando permaneció en completo silencio.

Como consecuencia de las denuncias hechas en contra del entonces embajador Ovando, el Gobierno dispuso la formación de una comisión de alto nivel para investigar los hechos.

AMISTAD CON ALEXANDER

En relación a estos sucesos que son investigados, el general Ovando en su carta enviada desde Madrid y que fué publicada ayer por el vespertino "Ultima Hora" manifiesta: "Con Alfredo Alexander tenía relación de amistad; más aún; sus periódicos "Ultima hora" y "Hoy" eran los que más cooperaban con mi Gobierno (1969-70) ¿qué interés pues podría tener en su desaparición? .

SO SOLIZ

Con referencia al caso Soliz, el ex-presidente y ex-embajador en su carta: "Es absolutamente falso que hubiera aceptado y ordenado a los dirigentes campesinos la eliminación de Jorge Soliz. Si él hubiera sido un obstáculo para mi Gobierno, yo no presidente tenía muchas formas de alejarlo de Cochabamba".

PLENA CONVALECENCIA

En su carta el general Ovando, quién aún se repone de una operación intestinal que se le practicó el mes pasado en Madrid, manifiesta: "No quería salir a la lucha esteril precipitada e ingenua estando yo en plena convalecencia, se conspiraba contra mi persona y mi misión de sobreponerme a la adversidad". Justifica así su prolongado silencio.

VERSION A LA VIOLENCIA

Expresando su espíritu cristiano y su aversión a la violencia, el general Ovando también el ex-presidente haber participado en el presunto asesinato del ex-jefe del Estado, Rene Barrientos —quién pereció en un accidente de aviación, así lo atestiguó una reciente investigación oficial y en el fabuloso contrabando de armas en favor de Israel, lo mismo que deshecha toda relación con la muerte del periodista, Jaime Otero Calderón.

Al finalizar la carta, el general Ovando hace un llamamiento al hermano-occidental Richard Heber, quién dió a la publicidad una serie de detalles contra el ex-presidente a través de "Hoy" para que se establezca la verdad. Lo mismo dice en relación con algunos dirigentes campesinos que admitieron haber dado muerte a Jorge Soliz y que apoyan la participación al general Ovando.

Por su parte, el hermano del ex-embajador en España, Luis Ovando Candía, quien retornó recientemente de Madrid, anunció que en La Paz que cuando las condiciones lo permitan el general Alfredo Ovando retornará a Bolivia.

HUELGA EN EL "OSSERVATORE ROMANO"

CIUDAD DEL VATICANO, 5.(Efe-Reuter).— Los impresores que trabajan en el periódico vaticano "Osservatore Romano", llevaron a cabo ayer una huelga de treinta minutos en señal de protesta, como consecuencia de una disputa relacionada con sus sueldos. Los impresores se mostraron en desacuerdo con la administración del periódico porque ésta se negó a facilitarles una lista con la nueva escala de sueldos y les informó que los datos aparecerían en los sobres de sus sobres que se dice de fuente bien informada.

5 DE MAYO DE 1971

EL COLISEUM COMO CARCEL



WASHINGTON.— Los manifestantes anti-guerra arrestados ayer durante sus intentos de cortar el tráfico en la ciudad, pasaron la noche arrestados en el Coliseum de Washington. La foto muestra a parte de los 7.000 detenidos, que durmieron en la pía.

(Foto: Ap-Europa Press)

PASTRANA BORRERO ANUNCIA

REFORMA UNIVERSITARIA EN COLOMBIA

BOGOTA, 5.(Efe).— El Gobierno colombiano pondrá en marcha una reforma constitucional para obtener, a su vez, una "profunda reforma universitaria". El anuncio fué hecho anoche por el presidente Misael Pastrana Borrero en un discurso pronunciado por radio y televisión.

Según Pastrana Borrero, esta reforma universitaria incluirá catorce puntos, entre los cuales están los siguientes:

—La integración de la educación superior mediante el establecimiento de objetivos y políticas comunes.

—Autonomía universitaria, cuyas normas y límites corresponde al Estado definir.

—Regionalización de la educación superior

"descentrando las oportunidades universitarias".

El presidente anunció, que no se procedería a la reapertura de la Universidad, en la que estudian unos 22.000 alumnos, por lo menos hasta el mes de junio, fecha de presentación de la reforma.

En los 90 primeros días del año —dijo el presidente— solo durante diez los estudiantes asistieron a clase, viéndose agitada la universidad por desórdenes, por lo que fué clausurada.



Le invitamos al placer de conducir

—Una visita o llamada telefónica a cualquiera de nuestras agencias será suficiente para que Vd. mismo pueda experimentar el placer de conducir un RENAULT-12.

—Un automóvil de diseño distinto y aerodinámico; un automóvil que en lugar de romper el viento ruidosamente lo "rasga" con su LINEA FLUÍDA.

—RENAULT-12: Una nueva forma de comprobar que RENAULT ES MAS COCHE.



—COMPRUEBELO EN:—

GARAJE COSTA, S.A.
ZARAGOZA

Central: Vía Hispanidad, 67-69. Tno. 333650
Ag. núm. 1: Paseo de la Mina, 12. Tno. 235105
Ag. núm. 2: Madre Vedruna, 31-33. Tno. 222500

TAMBIEN LE ESPERAMOS LOS DOMINGOS Y FESTIVOS POR LA MAÑANA Y SABADOS POR LA TARDE; en P. de la Mina, 12 y en Vía HISPANIDAD, 67-69 (enlace carreteras).

Cambios de la sesión de hoy, facilitados por



CAJA DE AHORROS
Y MONTE DE PIEDAD DE
ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

32 Oficinas en Zaragoza

460 Oficinas en 5 provincias y en M

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES
RESOLVERA TODAS SUS CONSULTAS

EL DOLAR SE HUNDE EN EUROPA

Cinco países
suspenden sus
compras de dólares

BRUSELAS, 5 (Efe).— Cinco países europeos, entre ellos tres miembros del Mercado Común, han suspendido hoy sus compras de dólares dejando así de sostener el curso de la moneda norteamericana, según noticias que llegan a la sede central del Mercado Común en Bruselas.

Se trata de Bélgica, Holanda, Alemania Occidental, Suiza y Austria. La Comisión de las Comunidades Europeas, se encuentra reunida en estos momentos en sesión urgente y restringida. En esta sesión participa especialmente Raymond Barre, vicepresidente de la Comisión Europea encargado de los asuntos económicos y monetarios.

España sin decisión
oficial

MADRID, 5 (Cifra).— Las autoridades competentes españolas no han adoptado hasta el momento decisión alguna sobre la cotización oficial del dólar en el mercado de divisas.

El gobernador del Banco de España estudia junto con altos cargos del Instituto Español de Moneda Extranjera la situación creada en Europa ante las noticias procedentes de diversas capitales sobre el cese de la cotización del dólar.

Como se sabe en las últimas semanas esta moneda se está cotizando en España a los límites mínimos que autoriza el Fondo Monetario Internacional. Para poder pagarlo por debajo de dichos límites sería necesario reevaluar la peseta.

En el día de hoy los cambios oficiales del Instituto Español de Moneda Extranjera con respecto al dólar son los siguientes: Comprador 69,487 pesetas y vendedor 69,697 pesetas.

Los EE. UU.
solicitarán
préstamos
adicionales
en el exterior

WASHINGTON, 5 (Efe).— Las autoridades financieras norteamericanas, esperan aún esta mañana que no sea necesario ningún cambio en la paridad del dólar.

El secretario del Tesoro, John Connally, declaró anoche que los Estados Unidos están dispuestos a defender su moneda.

En este sentido se interpreta esta mañana en la capital, las decisiones de los bancos centrales de Alemania y Suiza de cerrar la compra del dólar y estudiar la situación monetaria actual.

Ante la evidencia de una revaluación de ciertas monedas europeas y especialmente del marco alemán, debido al flujo de dólares en los mercados europeos los últimos meses, el ministro del Tesoro norteamericano trató de tranquilizar a los medios financieros y de explicar los pasos a tomar por Washington para mantener el sistema monetario sin cambios por ahora.

Según Connally, los Estados Unidos solicitarán préstamos adicionales de dólares en el exterior y los bancos centrales europeos podrían invertir sus reservas de dólares en bonos del Estado norteamericano.

Hace sólo tres semanas, Washington solicitó del Mercado de Eurodólares el préstamo de mil quinientos millones de dólares, dejando la administración norteamericana la puerta abierta de cara a futuros préstamos procedentes de dicho mercado con el fin de resistir la crisis actual.

Las bolsas de divisas,
cerradas

FRANCFORT, 5.(Efe).— Una corriente constante de divisas fué aceptada por el Banco Nacional Alemán durante las últimas 48 horas, hasta unos momentos antes de que el ministro federal de Economía ordenara de acuerdo con el Banco Federal de Emisiones, el cierre de las bolsas de divisas del país.

Según estadísticas oficiales, en la República Federal se ha canalizado en los últimos días hasta la mitad del volumen total de reservas internacionales de divisas. Solamente el martes, el Banco Alemán de Francfort se vió en la situación de aceptar unos ochocientos millones de dólares, y el lunes, cien.

En Franfort, donde continúa reunido el Consejo del Banco Federal Central, en sesión a la que se atribuye gran importancia se ha confirmado esta mañana, que hasta segundos antes del cierre de las bolsas el Banco Alemán tuvo que adquirir "considerables" cantidades de divisas en apoyo del curso del dólar a precio inferior al nivel de intervención de 66.300.

● ULTIMA HORA
ZARAGOCISTA
GALINDO FICHARA
POR EL R. ZARAGOZA

Esta mañana el Real Zaragoza entró en el Campo de Lackey. Asistieron todos los jugadores de la plantilla, menos Violeta, convocado por el seleccionador.

Entrenaron los lesionados González y Molinos. Nieves, que se halla muy mejorado, posiblemente pueda jugar el próximo partido, presencia con Royo los ejercicios del resto de los jugadores.

Estuvieron entrenando Lamarca, Lacruz y Padilla. Y también Galindo, el jugador que procede de Bélgica, sobre el que podemos anticipar por los gestos de aprobación que vimos que hacía Rosendo Hernández, a las buenas cosas que el joven gallurano realizó en el terreno de juego, el fichaje es seguro. Valor para pisar el área. Muchas facultades, y fácil en el gol, que busca con afán. Como el precio de la ficha parece ser secundario para el jugador, podemos considerar el fichaje hecho.

También es posible que otro jugador de la plantilla sea apercibido por la Directiva. No se nos informó de quién se trata. ¿Será Villa?

BOLSA DE MADRID

BANCOS

	Preced.
Bco. Zaragozano.....	925
Bco. Exterior.....	401
Bco. Central.....	874
Bco. Español Cto.....	735
Bco. Hispano.....	765
Bco. Santander.....	825
Bco. Popular.....	773
Bco. Bilbao.....	857
Bco. Vizcaya.....	785

ELECTRICAS

Hydro Española.....	223
Sevillana.....	217
Cantábrico.....	220
Eléct. Viego.....	215
Hydro. Cataluña.....	198,75
Iberduero.....	280
Reunidas.....	100
Unión E. Madrileña.....	214
Fenosa.....	166
Fecsa 5.000.....	216,50
Fecsa 1.000.....	221

MINERAS

Ponferrada.....	180
Duro Felguera.....	66,50

SIDEROMETALURGICAS

A. Hornos.....	90
Auxiliar F. C.....	135

ALIMENTACION

Azucarera.....	156
Ebro.....	729
Aguilas.....	294,50

QUIMICAS

Petróleos.....	385
Explosivos.....	266
Energías.....	183

CONSTRUCCION

Dragados.....	500
Urbis.....	273
Inmob. Metro.....	263
Vallehermoso.....	314

VARIOS

Telefónica.....	273,75
Campsa.....	290
Tabacalera.....	299
Astilleros.....	88
Metro.....	197
U. Fenix.....	711
Ahorrofondo.....	1.382,79
Seat.....	509

COMENTARIO

Sigue la bolsa estabilizada de cambios y con volumen de operaciones limitado dinero muy selecto para algunos valores de fondo de firmeza y desarrollo favorable de la ampliación de Tendencia al cierre

BANCARIO.— Dinero en Banesto, Santander y Vizcaya, Hispano y Popular, equilibrio en el resto.

ELECTRICO.— Dinero en Hidruña, Sevillana y Unión, equilibrio en Cantabria, papel en el resto.

MINERO.— Papel en Ponferrada y dinero en Felguera

SIDERURGICO.— Papel en Hornos y dinero en Auxiliar

ALIMENTACION.— Papel en Azucarera y Ebro, equilibrio en Aguilas

QUIMICO.— Papel en Petróleos y Explosivos, dinero en Ene

CONSTRUCCION.— Papel en Dragados, Urbis, I. Metro, en Vallehermoso

VARIOS.— Dinero en Telefónica, equilibrio en Metro, papel en Campsa, Seat y Tabacalera.

LOTERIA NACIONAL

A TODAS HORAS...

Cafés ORUS



¡ LOS MEJORES !

MADRID, 5.— Premios y números a los que ha correspondido el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

CON 25.000.000 PESETAS: **45.301**

CON 5.000.000 PESETAS: **33.749**

CON 3.000.000 PESETAS:

11.034 45.195

CON 500.000 PESETAS:

43.375 51.531 20.943 53.279

CON 400.000 PESETAS:

(Los números: 45.300 y 45.302)

CON 200.000 PESETAS: los números terminados en:

1.138 3.550

CON 188.750 PESETAS:

(Los números: 33.748 y 33.750)

CON 25.000 PESETAS:

033 058 058 104 194 248 400 466 502 510 572
693 738 820 838 857 884 972

(Los números del: 33.701 al 33.800
Excepto el número: 33.749)

(Los números del: 45.301 al 45.400
Excepto el número: 45.301)

(Todos los números terminados en: 01)

(Reintegros de 2.500 pesetas a los números terminados en: 1)

LA GALERIA GALDEANO

C/.Sta. Isabel, 13 - Teléfono 225388

PRESENTA LA NUEVA
PINTURA DE **RUIZ ANGLADA**

INAUGURACION: Jueves 6 de mayo, 7,30 tarde.